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1. ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ


	
Найменування показників
	Розподіл годин за навчальним планом

	
	Денна форма навчання
	Заочна форма навчання

	Кількість кредитів ЄКТС – 5
	Рік підготовки:

	Загальна кількість годин – 150
	3
	     

	Кількість модулів – 2
	Семестр:


	
Тижневих годин
для денної форми навчання:
аудиторних – 4
самостійної роботи – 4

	6
	

	
	Лекції:


	
	40
	22

	
	Практичні (семінарські):


	
	34
	-

	Вид підсумкового контролю: іспит
	Лабораторні:

	
	-
	-

	Форма підсумкового контролю: усний підсумковий контроль

	Самостійна робота:


	
	76
	128























2. МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
Програма дисципліни «Історія української філософії» зорієнтована на те, щоб показати здобувачам вищої місце вітчизняної філософії у структурі всесвітньої філософії, довести, що вона є її закономірним  органічним складником.  Вивчення історії національної філософії має на меті слугувати розвитку культури і духовності, стимулювати відродження історичної пам’яті, формувати громадянські якості українців. 
Мета – сформулювати у здобувачів вищої уявлення про теоретичний здобуток української філософської думки. Необхідно показати українську філософію і як важливу складову нашої духовної культури, її зв'язок з мистецтвом, мораллю, політикою, релігією тощо. 
Завдання:
· висвітлення питання про закономірність становлення вітчизняної філософії, її специфічних рис і характерних особливостей;
· розкрити предмет історії української філософії та її специфіку;
· послідовно викласти основні етапи історії української філософії, виокремити провідні проблеми, питання які цікавили українських мислителів у процесі історичного розвитку;
· сприяти усвідомленню місця і ролі української філософії в світовому філософському процесі;
· сприяти формуванню світоглядних, духовно-моральних цінностей, гуманізації особистості, відродженню історичної пам’яті.
Відповідно до освітньо-професійної програми «Філософія», вивчення дисципліни «Історія української філософії» сприяє формуванню у здобувачів вищої освіти таких компетентностей:
Загальні компетентності(ЗК) :
ЗК 3. Здатність до пошуку та аналізу інформації з різних джерел. 
ЗК 7. Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово.
ЗК 11.	 Цінування та повага різноманітності та мультикультурності. 
ЗК 12. Здатність діяти на підставі етичних міркувань (мотивів). 
ЗК 13. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, усвідомлювати цінності громадянського (вільного демократичного) суспільства та необхідність його сталого розвитку, верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні. 
ЗК 14. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові цінності і досягнення суспільства на основі розуміння історії та закономірностей розвитку предметної області, її місця у загальній системі знань про природу і суспільство та у розвитку суспільства, техніки і технологій, використовувати різні види та форми рухової активності для активного відпочинку та ведення здорового способу життя. 
Фахові компетентності(ФК) : 
ФК 4. Усвідомлення особливостей і місця української інтелектуально-філософської традиції та здатність екстраполювати її в сучасні соціокультурні процеси. 
ФК 5. Здатність аналізувати сучасні філософські проблеми та вчення. 
ФК 6. Здатність аналізувати взаємозв’язок світового, національного та регіонального аспектів у соціокультурному вимірі та розуміти їх вплив на формування ціннісної орієнтації в сучасних цивілізаційних процесах. 
ФК 7. Здатність усвідомлювати мультиплікаційність європейського співробітництва на основі знань історикофілософської спадщини. 
ФК 12. Здатність аналізувати та коментувати літературу з філософської, соціокультурної та загальнонаукової проблематики. 
ФК 13. Здатність застосовувати в професійній діяльності знання про засади, розвиток і сучасний стан наукового та гуманітарного знання. 
ФК 15. Здатність брати участь у наукових та прикладних дослідженнях у галузі філософії. 
ФК 16. Здатність брати участь в інтелектуальних дискусіях на засадах діалогу, відкритості, поваги до різноманітності культур, поглядів та способів проявів людської індивідуальності. 

3. ОЧІКУВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ
Відповідно до освітньої програми «Філософія», вивчення навчальної дисципліни «Історія української філософії» повинно забезпечити досягнення таких програмних результатів навчання (ПРН):
		Програмні результати навчання
	Шифр ПРН

	Розуміти сенс філософії, її місце в системі культури. 
	ПРН 1

	Знати основні етапи, напрямки в історії світової та вітчизняної філософії.
	ПРН 3

	Аналізувати та коментувати літературу з філософської, соціокультурної та загальногуманітарної проблематики. 
	ПРН 4

	Мати обізнаність щодо основних напрямів, тенденцій, проблематики сучасної філософії. 
	ПРН 6

	Вміти застосовувати знання особливостей української інтелектуально-філософської традиції у процесі професійної діяльності, зокрема консультування з соціокультурних і політичних питань співробітництва.
	ПРН 11

	Мати навички ведення інтелектуальних дискусій на засадах діалогу, відкритості, поваги до різноманітності культур, поглядів та способів проявів людської індивідуальності
	ПРН 16

	Вміти застосовувати загальногуманітарні та філософські знання в різних сферах життєдіяльності.
	ПРН 17



Очікувані результати навчання, які повинні бути досягнуті здобувачами освіти після опанування навчальної дисципліни «Історія української філософії»: 
	Очікувані результати навчання з дисципліни
	Шифр ПРН

	Знати історичні особливості виникнення та розвитку вітчизняної філософської думки в процесі її становлення та нутрішній зв'язок української філософської думки із загальноєвропейським духовним розвитком.
	ПРН 1

	Вміти провести порівняння вихідних ідей української та європейської філософії та продемонструвати (в тому числі прикладами) сучасне значення ідей вітчизняної філософської думки, застосовуючи характеристики провідних філософських позицій до аналізу світоглядних ідей.
	ПРН 3

	Вміти виділяти у філософських текстах саме те, що є характерним для українського ментального мислення.
	ПРН 4

	Вміти виділяти проблематику представників української філософської думки та термінологічне визначення їх позицій.    
	ПРН 6

	Застосовувати і популяризовувати актуальні досягнення українського філософського спадку у професійній діяльності. 
	ПРН 11

	Знати, розуміти і цінувати різноманіття, мультикультурність та здобутки світової інтелектуальної традиції, які вплинули на розвиток української філософської думки та вміти визначати світоглядну цінність джерел формування філософської думки в Україні, керуючись принципами толерантності, діалогу й співробітництва. 
	ПРН 16

	Вміти визначати світоглядну цінність ідей української філософської думки, виділяти елементи філософського мислення у певних знаннях та пояснювати основні проблеми, що досліджуються в українській філософській думці. Бути здатним здійснювати творчий пошук й реалізацію нових ідей, самопрезентацію та представлення результатів своєї професійної діяльності, зокрема засобами цифрових технологій, креативно мислити, розвивати спостережливість та уяву. 
	ПРН 17



4. ЗАСОБИ ДІАГНОСТИКИ ТА КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ  РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ
Засоби оцінювання та методи демонстрації результатів навчання:
· активна участь у дискусіях, якість ведення конспектів;
· виконання практичних, творчих робіт і командних проєктів;
· виступи на практичних заняттях, підготовка та презентація рефератів, есе, наукових статей і тез доповідей на конференціях;
· виконання індивідуальних і групових завдань самостійної роботи;
· проходження тестових завдань, модульних контрольних робіт;
· іспит.
Перевірка рівня навчальних досягнень здобувачів вищої освіти з дисципліни «Історія української філософії» здійснюється на основі результатів модульних та підсумкового (іспит) контролів. 
Для оцінювання знань здобувачів вищої освіти будуть використані такі групи методів контролю:
1. Методи усного контролю (відповідь здобувача на окреме питання теми у індивідуальній та фронтальній формах; бесіда під час роз’яснення проблемного питання; захист мультимедійної презентації або есе).
2. Письмовий контроль (виконання тестових завдань та індивідуальної роботи; поточна контрольна робота, модульна контрольна робота).
Модульний контроль складається з поточного контролю та модульного контрольного оцінювання. Упродовж семестру проводяться два модульні контролі, обов'язкові для всіх здобувачів вищої освіти. Модульний контроль (МК) №1 включає навчальний матеріал модуля 1 (теми 1-10), а МК №2 відповідно модуля №2 (теми 11-18).
Поточний контроль знань здійснюється за складовими: перевірка знань здобувача на практичних заняттях і контроль за виконанням індивідуальних завдань та самостійної роботи. Оцінюються:
· усні відповіді на семінарських заняттях;
· активність у дискусіях, вміння обґрунтовувати та відстоювати свою точку зору;
· виконання письмових завдань;
· результати контрольного тестування;
· ведення словника та конспекту першоджерел;
· написання есе та його захист;
· підготовка мультимедійної презентації та її захист.
Максимальна оцінка поточного контролю становить 60 балів.
Модульне контрольне оцінювання (МКО) проводиться в письмовій формі, у термін визначений розкладом. Завдання для МКО включає два теоретичні питання (кожне оцінюється mах 10 балів) і двадцять тестових завдань (mах 20 балів). Максимальна кількість балів за МКО – 40.
Оцінка з дисципліни виставляється у відповідності з шкалою оцінювання приведеною нижче.
                                                                                                                   Таблиця 1
Оцінювання окремих видів навчальної роботи з дисципліни
	Вид діяльності здобувача вищої освіти
	Модуль 1
	Модуль 2

	
	Кількість
	Максимальна кількість балів (сумарна)
	Кількість
	Максимальна кількість балів (сумарна)

	Семінарські заняття
	10
	20
	9
	20

	Письмове тестування при тематичному оцінюванні
	4
	10
	4
	10

	Есе
	1
	10
	1
	10

	Реферат / усна доповідь
	1
	10
	1
	10

	Мультимедійна презентація
	1
	10
	1
	10

	Модульна контрольна робота
	1
	40
	1
	40

	Разом
	
	100
	
	100



Сумарна кількість балів модульного контролю визначається як середнє арифметичне балів за два модулі і складає максимум 100 (таб. 2).
                                                                                                                 Таблиця 2
Розподіл балів, які отримують здобувачі вищої освіти
	Поточне оцінювання та індивідуальна робота
	Сума

	Модуль 1
	

	Поточне оцінювання
	60

	Т1
7 б.
	Т2
8 б.
	Т3
7 б.
	Т4
8 б.
	Т5
7 б.
	Т6
 8 б.
	Т7
7 б.
	Т8
8 б.
	

	Модульне контрольне оцінювання №1
	40

	Разом за модуль 1
	100

	Модуль 2
	

	Поточне оцінювання
	60

	Т9
6 б.
	Т10
6 б.
	Т11
6 б.
	Т12
6 б.
	Т13 6 б.
	Т14
6 б.
	Т15
6 б.
	Т16
6 б.
	Т17
6 б.
	Т18
6 б.
	

	Модульне контрольне оцінювання №2 
	40

	Разом за модуль 2
	100

	Модульне оцінювання
	100

	Підсумкове оцінювання (іспит)
	100


Допуск здобувача до підсумкового контролю знань здійснюється відповідно до діючих в університеті положень.
Підсумковий контроль (іспит) проводиться у відповідності розкладу екзаменаційної сесії в усній формі.
Підсумковий контроль проводиться за навчальним матеріалом, визначеним цією робочою навчальною програмою у повному обсязі. До іспитового білету включено три теоретичні питання.
Максимальна оцінка з підсумкового (семестрового) контролю становить 100 балів.
Бали, отримані здобувачем конвертуються в підсумкову оцінку з дисципліни у відповідності до шкали оцінювання (таблиця 3).
Таблиця 3
Шкала оцінювання: національна та ECTS
	Сума балів за всі види навчальної діяльності
	Оцінка ECTS
	Оцінка за національною шкалою

	
	
	для іспиту, курсового проекту (роботи), практики
	для заліку

	90 – 100
	А
	відмінно
	

Зараховано

	82-89
	В
	добре
	

	74-81
	С
	
	

	64-73
	D
	задовільно
	

	60-63
	Е
	
	

	35-59
	     FX
	незадовільно з можливістю повторного складання
	не зараховано з можливістю повторного складання

	0-34
	F
	незадовільно з обов’язковим повторним вивченням дисципліни
	не зараховано з обов’язковим повторним вивченням дисципліни



Критерії оцінювання підсумкового семестрового контролю

	




«відмінно»
	студент міцно засвоїв теоретичний матеріал, глибоко і всебічно знає зміст навчальної дисципліни, основні положення наукових першоджерел та рекомендованої літератури, логічно мислить і будує відповідь, вільно використовує набуті теоретичні знання при аналізі практичного матеріалу, висловлює своє ставлення до тих чи інших проблем, демонструє високий рівень засвоєння практичних навичок

	




«добре»
	студент добре засвоїв теоретичний матеріал, володіє основними аспектами з першоджерел та рекомендованої літератури, аргументовано викладає його; має практичні навички, висловлює свої міркування з приводу тих чи інших проблем, але припускається певних неточностей і похибок у логіці викладу теоретичного змісту або при
аналізі практичного

	





«задовільно»
	студент в основному опанував теоретичними знаннями навчальної дисципліни, орієнтується в першоджерелах та рекомендованій літературі, але непереконливо відповідає, плутає поняття, додаткові питання викликають невпевненість або відсутність стабільних знань; відповідаючи на запитання практичного характеру, виявляє
неточності у знаннях, не вміє оцінювати факти та явища, пов’язувати їх із майбутньою діяльністю

	


«незадовільно»
	студент не опанував навчальний матеріал дисципліни, не знає наукових фактів, визначень, майже не орієнтується в першоджерелах та рекомендованій літературі, відсутні наукове мислення, практичні навички не сформовані



5. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
5.1 Зміст навчальної дисципліни
Модуль 1. Модуль 1. Витоки та становлення української філософської традиції
Тема 1. Українська філософія в контексті національної культури
Історія української філософії як чинник розвитку національної самосвідомості. Нація і національна культура. Джерела і складники національної культури, місце в ній філософії. Предмет, метод і значення історії української філософії. Етапи розвитку української філософії та її особливості.
Поняття національної філософії. Українська філософія.
Періодизація історії української філософії.

Тема 2. Міфологічні уявлення дохристиянського періоду – світоглядна основа духовної культури східних слов’ян
Етнокультурна передісторія української людності. Перші передфілософські утворення: вірування, міфологія, демонологія. Основні риси дохристиянського вірування: анімізм, антропоморфізм та ін. Дуалізм у дохристиянському віруванні. Особливості міфології східнослов’янських племен. Цілісність української міфологічної системи. Різноманітність тематики української міфології: космогонічні, антропогонічні, тотемічні, теогонічні, календарні, есхатологічні, історичні та ін. Людина в світогляді давніх слов’ян. Філософський зміст фольклорної творчості наших предків у передхристиянський період.

Тема 3.  Релігійний світогляд українців дохристиянської доби
Формування релігійної свідомості українців. Ведійська культура в Україні, її зміст. Головні риси релігії українців-русичів дохристиянського періоду. Міфологія і релігія, їх взаємозв’язок і відмінність. Зміна уявлень про світ як передумова формування нового реалістичного світосприйняття, нового типу світогляду.
Поняття «язичництва», «поганства». Різні тлумачення змісту цих понять. Політеїзм. Олімп українських богів. Пантеїстичне світорозуміння. Сакральний характер природнього середовища.
Зміни в житті українців і руйнування міфологічного світогляду. Початок формування філософського світогляду. Міф і філософія. Релігія і філософія. Основні риси українського світоглядного менталітету та їх вплив на формування філософської думки києво-руської доби.      

  Тема 4. Впровадження християнства та його вплив на розвиток філософської думки в Київській Русі
Суспільно-політичні, економічні та культурні передумови формування філософської думки Київської Русі. Християнізація Русі як зміна світоглядних та культурно-ціннісних орієнтирів. Характерні риси християнської ідеології. Християнізована картина світу. Зміна світогляду. «Діалог» між християнським та язичницьким світоглядами. Двовір’я (синкретизм) як форма поєднання двох протилежних світоглядних концепцій (язичництва і християнства). Основні відмінності між язичницьким і християнським світоглядами. Спроби відродження традиційної віри українців і деякі «нетрадиційні» погляди на місце і роль християнства у житті українського народу.
Характерні риси і особливості становлення філософської культури Київської Русі, її основна проблематика. «Софійне» розуміння філософського знання – характерна риса філософської думки Київської Русі.   

Тема 5. Філософські ідеї у творчості давньоруських книжників та в пам’ятках літератури
Перші твори київських книжників, їх тематика, основні проблеми та ідеї. 
Історіософські ідеї (Іларіон Київський, Феодосій Печерський, Нестор, Володимир Мономах, Климент Смолятич, Кирило Туровський, Данило Заточник). Філософсько-світоглядні уявлення «Слова про похід Ігоря». «Києво-Печерський патерик» ‒ зразок східнослов’янської агіографії. Образ святості – головна тема «Патерика». 
Загальні особливості філософської думки Київської Русі.

Тема 6. Українське Передвідродження (друга пол. ХІІІ – перша пол. ХVІ ст.)
Соціокультурне буття України ХІІІ – ХV ст. Духовна культура України  ХІІІ – ХV ст. Тенденції та явища українського Передвідродження. Галицько-Волинський літопис. 
Ідеї неоплатонізму в українській філософській думці. Ісихазм, ареопагітизм.
Роль народного епосу (думи) у формуванні філософського світогляду. Реалістичний характер народних дум.
Становлення раннього гуманізму в Україні. Юрій Дрогобич – родоначальник українського гуманізму. Гуманістичні ідеї П. Русина і Лукаша з Нового Міста. Ідеї громадянського гуманізму в творчості Ст. Оріховського – Роксолана. 

Тема 7. Реформаційні та ренесансно-гуманістичні ідеї в Україні (друга пол. ХVІ – поч. ХVІІ ст.)
Становлення національно-визвольного руху в Україні. Відродження, гуманізм та Реформація як історичні феномени.
Острозький культурно-освітній центр та його значення в духовному житті України. Реформаційно-гуманістичні ідеї Герасима Смотрицького. «Апокрисис» Христофора Філалета як один з найвидатніших творів української літератури кінця ХVІ ст. Клірик Острозький та його роль у розвитку реформаційних ідей. Д. Наливайко. 
Полеміст І. Вишенський, його філософське світосприйняття. Проблема людини, віри, церкви, моралі у творчості І. Вишенського.
Ідеї гуманізму та реформації у творах діячів братського руху та вченого гуртка друкарні Києво-Печерської Лаври. Становлення братського руху і його роль у формуванні і прискоренні розвитку гуманістичних та реформаційних ідей, у боротьбі проти наступу католицизму та уніатства.
Розвиток ренесансно-гуманістичних та реформаційних ідей Львівською братською школою. Київське братство та його роль у розвитку гуманістичних та реформаційних ідей в Україні. Проблеми людини в творчості І. Копинського, його «Алфавіт духовний». Філософські та соціально-політичні ідеї Мелетія Смотрицького. 
Гуманізм вченого гуртка друкарні Києво-Печерської Лаври. Є. Плетенецький. З. Копистенський. Памво Беринда. Г. Дорофієвич, О. Митура. Й. Борецький.

Тема 8. Філософія Просвітництва в Києво-Могилянській академії
Національно-визвольна боротьба 1648-1656 рр. в Україні, її здобутки та втрати. 
Розвиток ідей українського Просвітництва, його специфічні риси. Роль Єпифанія Славинецького в розвитку української освіти і науки. 
Києво-Могилянська академія – новий тип вищої школи в Україні. Роль П. Могили в становленні академії, в поширенні ідей Просвітництва. Учбові курси академії.
Києво-Могилянська академія як перший в Україні центр професійно-філософської думки. Відхід вчених академії від схоластичного методу. 
Й. Кононович-Горбацький, питання субстанції, проблема людини у його філософії.
Інокентій Гізель, його філософські погляди. Деїзм Гізеля. Проблеми людини у його творчості. «Мир з богом людині» як зразок ствердження принципів раціональної моралі. 
Філософські погляди Л. Барановича, Й. Галятовського, Д. Ростовського, Й. Кроковського.  
Натурфілософські погляди та пантеїзм Стефана Яворського. 
Просвітницька діяльність Феофана Прокоповича. Прокопович про суперечності між наукою та релігією. Погляди вченого на історію. Вчення про державу, церкву. Гуманістичні ідеї Ф. Прокоповича. 
Ствердження ідей раціоналізму та гуманізму у філософії Г. Кониського. Ідея двох істин. Деїзм. Проблеми пізнання. Вчений про роль філософії. Питання людини, душі і тіла. Етика Г. Кониського.

Модуль 2. Ідеї українська філософії Нового часу: від бароко до сучасності 
Тема 9. Філософія Г. С. Сковороди
Г. Сковорода і духовне обличчя України у ХVІІІ ст. Життєвий шлях мислителя. Місце Г. Сковороди у розвитку філософської думки. Народна мудрість як одне із джерел формування філософських поглядів мислителя.
Вчення про «три світи» і «дві натури». Пантеїстичний характер його філософських поглядів. 
Проблема людини як мікрокосму. Роль і місце «серця» в житті людини. 
Неортодоксальність у відношеннях Г. Сковороди до питань про Бога, релігію та церкву. 
Етика Сковороди. Питання про щастя людини і шляхи його досягнення. Концепція «сродної» праці. Ідея «нерівної рівності». Уявлення філософа про ідеальне суспільство.

Тема 10. Український романтизм: світогляд і філософія
Сутність романтизму, умови і специфіка його розвитку в Україні. Романтизм як світоглядна основа нового українського письменства: І. Котляревський, М. Максимович, Маркіян Шашкевич. 
Шеллінгіанські витоки філософії українського романтизму: Данило Велланський; Рішельєвський ліцей: М. Курляндцев, К. Зеленецький. 
Провідні ідеї романтизму в творчості Кирило-Мефодіївського братства. Філософія національної ідеї. Ідея державотворення. М. Костомаров про відмінності українського та російського менталітету. Романтичний світогляд П. Куліша. Роль мислителя у відродження української духовності і культури.
Життєвий шлях і формування світогляду Т. Г. Шевченка. Суперечливість в оцінках світоглядної позиції Т. Шевченка. Антропоцентризм – основна риса світогляду мислителя. Національна ідея, ідея слов’янської федерації в його творчості. Історіософія Т. Шевченка. 
О. Потебня, його  «філософія мови».

Тема 11. Духовно-академічна філософія ХІХ – поч. ХХ ст.
Академічна філософія і зміна типу філософування. Поширення ідей західноєвропейської філософії на формування української філософської думки у першій половині ХІХ ст. – початку ХХ ст. Деїзм П. Лодія. Його вольфіанські та кантіанські вподобання. Сенсуалістичні погляди П. Лодія на проблеми пізнання
Харківська школа філософії: І. Ризький як автор одного з перших в Україні підручників з логіки. Вчення І. Ризького про роль та взаємозв’язок мови та слова у процесі пізнання. 
Т. Осиповський як представник емпіризму та послідовний критик ідей І. Канта стосовно простору і часу та «метафізичних основ» природознавства. 
І. Шад як талановитий викладач та інтерпретатор видатних представників кластичної німецької філософії. Критика І. Шадом аристотелівсько-вольфіанської логіки та розробка логічних принципів кантівсько-фіхтеанської теорії пізнання. 
А. Дудрович як учень І. Шада та послідовник шеллінгіанства. 

Тема 12. Київська релігійно-філософська школа: традиція та новації
Ідеї І. Канта та його критика в рамках київської школи. І. Скворцов як перший професор філософії поновленої академії. Співвідношення ідей філософії з істинами Одкровення у поглядах І. Скворцова.
В. Карпов про предмет, метод, мету та значення філософії. Співвідношення розуму та серця у творчості мислителя. Співзвучність поглядів В. Карпова ідеям Г. Сковороди. Критика ним філософського раціоналізму І. Канта. 
П. Авсенєв як представник психологічно-містичного напряму розвитку київської духовно-академічної філософії ХІХ ст. Вчення мислителя про душу. Захоплення містицизмом. 
Й. Міхневич як представник романтичного шеллінгіанства. Теїстична спрямованість уподобань мислителя. Розуміння Й. Міхневичем філософії як науки про свідомість. Два начала філософії: закон неписаний та закон писаний. Три складові філософії: психологія, логіка, метафізика. Розуміння мислителем історизму як методу пізнання. 
Гегелівські мотиви в київській школі: О. Новицький як перший професор філософії Київського університету Св. Володимира та автор першого в Росії підручника з історії філософії. Вчення О. Новицького про предмет, метод та значення філософії. 
Специфіка київської релігійно-філософської школи кінця ХІХ – поч. ХХ ст.: П. Ліницький. Антипозитивістська спрямованість світоглядних уподобань мислителя. Проблема співвідношення розуму та умогляду, віри та знання. Суспільно-політичні погляди П. Ліницького. Педагогічна спадщина мислителя. 

Тема 13. Філософія Памфіла Юркевича
П. Юркевич – видатний український філософ ХІХ ст.: життєвий і творчий шлях. Вчення Юркевича про ідею. Основні принципи «філософії серця». Критика антропологічного матеріалізму. Педагогічна концепція мислителя у контексті «філософії серця».

Тема 14. Університетська філософія в Києві кінця ХІХ – поч. ХХ ст.
Позитивізм в Україні: В. Лесевич, еволюція його поглядів від позитивізму О. Конта до емпіріокритицизму Р. Авенаріуса. Негативне ставлення до релігійно-теїстичної філософії. Розуміння філософії як позитивної науки.
Філософія «панпсихізму» О. Козлова. Панпсихізм як визнання духовної субстанції у якості єдино сутнього буття. Розуміння філософії як науки про світ як суще. 
Неокантіанство в Україні: Г. Челпанов та його психофізичний монізм. Критика матеріалізму. Первинність психічного по відношенню до матеріального. Г. Челпанов як педагог.   
В. Зеньковський та три складові його філософської системи: гносеологія, метафізика, антропологія. Цілісна філософсько-педагогічна система мислителя. 

Тема 15. Філософські та суспільно-політичні ідеї в українській літературі та публіцистиці другої пол. ХІХ – поч. ХХ ст. 
Соціально-філософські орієнтації громадівців та покоління «Молодої України». В. Антонович, П. Чубинський. О. Кістяківський.  
Соціально-філософські погляди М. Драгоманова, його ідея поступу. Позитивізм та раціоналізм М. Драгоманова. Драгоманівська концепція громадівського соціалізму. Роль і значення нації в соціальній орієнтації людства. Процес самопізнання за М. Драгомановим. 
Соціально-філософські погляди І. Франка, його натуралістично-позитивістська і соціалістична позиція. Ідея героя, особистості, індивідуальності, проблема емансипації людської особистості. Проблема «індивід і народ», «будитель і народ». Екзистенційно-художній характер філософії І. Франка. Етико-антропологічне спрямування поглядів І. Франка.
Філософські мотиви у творчості Л. Українки, їх романтично-екзистенціальна спрямованість. Аксіологічні складники: віра, воля, обов’язок, честь. Філософія прометеїзму. 
Екзистенціальні мотиви в творах М. Коцюбинського.
Філософсько-соціальні витоки історіософії М. Грушевського. Розробка філософії національної ідеї. Проблема національного самовизначення та міжнаціональних відносин в поглядах М. Грушевського. 
Філософія права Б. Кістяківського. Роль правової культури в житті суспільства.
Філософський світ ідей В. Вернадського, його вчення про ноосферу. Соціально-політичні погляди мислителя. 

Тема 16. Філософські ідеї у творчості покоління «Молода Україна».
Роль Галичини в розробці філософії національної ідеї в Україні ІІ пол. ХІХ – початку ХХ ст.  Філософічна основа  національної ідеї в доповіді Т.Зінківського «Молода Україна, її становище і шлях». Філософські шукання  у творчості І.Франка: ідея героя, особистості, індивідуальності, конфлікт громадського і особистого, поступ людської історії. Філософський зміст мистецької спадщини Лесі Українки. Філософія прометеїзму. Історіософія М.Міхновського. Формування ідеології інтегрального націоналізму.

Тема 17. Світоглядно-філософська ситуація в Україні радянського та пострадянського періодів
Культурно-філософський підйом в Україні в 20-х роках. Художньо-філософські погляди М. Хвильового, М. Зерова, М. Вороного та ін.
Професійна філософія. С. Семковський, В. Юринець, П. Демчук. 
Трагічна доля українського відродження 20-х років («розстріляне відродження»).
Нове відродження української світоглядної культури. Філософія українських «шістдесятників» ‒ представників творчої інтелігенції («друге відродження»). Стилі мислення: традиційний – А. Малишко, О. Гончар, М. Рильський, В. Симоненко; екзистенційний – В. Стус; архетипічний символізм – І. Калинець, В. Голобородько, М. Холодний.
П. Копнін та його школа.

Тема 18. Філософська думка в українській діаспорі
Загальна характеристика філософії діаспори, її особливості. 
Соціально-політичні та філософські погляди В. Винниченка. Філософія національного радикалізму. 
Філософія національного радикалізму. Інтегральний націоналізм Д. Донцова. 
Ідеї державотворення та філософії історії В. Липинського. Поняття «нація» в історіософії мислителя. 
І. Лисяк-Рудницький – дослідник української політичної думки. 
Д. Чижевський – історик філософії. Проблема історії української філософії, історії літератури у творчості мислителя. «Романтичний» підхід Д. Чижевського до проблем нації та національності.
Проблеми української ментальності, української душі в творчості О. Кульчицького.
Проблеми розвитку української культури в творчості Є. Маланюка.





5.2. Структура навчальної дисципліни

	



Назва змістових модулів і тем
	Кількість годин

	
	Форма навчання: денна

	
	Усього
	у тому числі

	
	
	Лекції
	Практичні (семінарські)
	Лабораторні

	Індивідуальна робота


	Самостійна робота





	Модуль 1. Витоки та становлення української філософської традиції

	Тема 1. Українська філософія в контексті національної культури
	6
	2
	
	
	
	4

	Тема 2.  Міфологічні уявлення дохристиянського періоду – світоглядна основа духовної культури східних слов’ян
	8
	2
	2
	
	
	4

	Тема 3.  Релігійний світогляд українців дохристиянської доби
	8
	2
	2
	
	
	4

	Тема 4. Впровадження християнства та його вплив на розвиток філософської думки в Київській Русі
	8
	2
	2
	
	
	4

	Тема 5. Філософські ідеї у творчості давньоруських книжників та в пам’ятках літератури
	8
	2
	2
	
	
	4

	Тема 6. Українське Передвідродження (друга пол. ХІІІ – перша пол. ХVІ ст.)
	8
	2
	2
	
	
	4

	Тема 7. Реформаційні та ренесансно-гуманістичні ідеї в Україні (друга пол. ХVІ – поч. ХVІІ ст.)
	8
	2
	2
	
	
	4

	Тема 8. Філософія Просвітництва в Києво-Могилянській академії
	10
	4
	2
	
	
	4

	Модульна контрольна робота 
	2
	
	
	
	
	

	Разом за модуль 1
	64
	18
	14
	
	
	32

	Модуль 2. Ідеї українська філософії Нового часу: від бароко до сучасності 

	Тема 9. Філософія Г. С. Сковороди
	8
	2
	2
	
	
	4

	Тема 10. Український романтизм: світогляд і філософія
	10
	4
	2
	
	
	4

	Тема 11. Філософія Памфіла Юркевича
	8
	2
	2
	
	
	4

	Тема 12. Філософські та суспільно-політичні ідеї в українській літературі та публіцистиці другої пол. ХІХ – поч. ХХ ст.
	10
	2
	2
	
	
	6

	Тема 13. Філософські ідеї у творчості покоління «Молода Україна»
	8
	2
	2
	
	
	4

	Тема 14. Духовно-академічна філософія ХІХ – поч. ХХ ст.
	8
	2
	2
	
	
	4

	Тема 15. Університетська філософія в Києві кінця ХІХ – поч. ХХ ст.
	10
	2
	2
	
	
	6

	Тема 16. Київська релігійно-філософська школа: традиція та новації 
	8
	2
	2
	
	
	4

	Тема 17. Світоглядно-філософська ситуація в Україні радянського та пострадянського періоду
	8
	2
	2
	
	
	4

	Тема 18. Філософська думка в українській діаспорі
	8
	2
	2
	
	
	4

	Модульна контрольна робота
	2
	
	
	
	
	

	Разом за модуль 2
	86
	22
	20
	
	
	44

	Разом за семестр
	150
	40
	34
	
	
	76




	



Назва змістових модулів і тем
	Кількість годин

	
	Форма навчання: заочна

	
	Усього
	у тому числі

	
	
	Лекції
	Практичні (семінарські)
	Лабораторні

	Індивідуальна робота


	Самостійна робота





	Модуль 1. Витоки та становлення української філософської традиції

	Тема 1. Українська філософія в контексті національної культури
	6
	1
	
	
	
	5

	Тема 2.  Міфологічні уявлення дохристиянського періоду – світоглядна основа духовної культури східних слов’ян
	8
	1
	
	
	
	7

	Тема 3.  Релігійний світогляд українців дохристиянської доби
	8
	1
	
	
	
	7

	Тема 4. Впровадження християнства та його вплив на розвиток філософської думки в Київській Русі
	8
	1
	
	
	
	7

	Тема 5. Філософські ідеї у творчості давньоруських книжників та в пам’ятках літератури
	8
	1
	
	
	
	7

	Тема 6. Українське Передвідродження (друга пол. ХІІІ – перша пол. ХVІ ст.)
	8
	1
	
	
	
	7

	Тема 7. Реформаційні та ренесансно-гуманістичні ідеї в Україні (друга пол. ХVІ – поч. ХVІІ ст.)
	8
	1
	
	
	
	7

	Тема 8. Філософія Просвітництва в Києво-Могилянській академії
	10
	1
	
	
	
	9

	Разом за модуль 1
	64
	8
	
	
	
	56

	Модуль 2. Ідеї українська філософії Нового часу: від бароко до сучасності 

	Тема 9. Філософія Г. С. Сковороди
	8
	2
	
	
	
	6

	Тема 10. Український романтизм: світогляд і філософія
	10
	2
	
	
	
	8

	Тема 11. Філософія Памфіла Юркевича
	8
	1
	
	
	
	7

	Тема 12. Філософські та суспільно-політичні ідеї в українській літературі та публіцистиці другої пол. ХІХ – поч. ХХ ст.
	10
	2
	
	
	
	8

	Тема 13. Філософські ідеї у творчості покоління «Молода Україна»
	8
	1
	
	
	
	7

	Тема 14. Духовно-академічна філософія ХІХ – поч. ХХ ст.
	8
	1
	
	
	
	7

	Тема 15. Університетська філософія в Києві кінця ХІХ – поч. ХХ ст.
	10
	2
	
	
	
	8

	Тема 16. Київська релігійно-філософська школа: традиція та новації 
	8
	1
	
	
	
	7

	Тема 17. Світоглядно-філософська ситуація в Україні радянського та пострадянського періоду
	8
	1
	
	
	
	7

	Тема 18. Філософська думка в українській діаспорі
	8
	1
	
	
	
	7

	Разом за модуль 2
	86
	14
	
	
	
	72

	Разом за семестр
	150
	22
	
	
	
	128








5.3. Теми практичних (семінарських) занять

	№
з/п
	
Назва теми
	Кількість
годин

	
	
	денна
	заочна

	1
	Міфологічні уявлення дохристиянського періоду – світоглядна основа духовної культури східних слов’ян
	2
	-

	2
	Релігійний світогляд українців дохристиянської доби
	2
	-

	3
	Впровадження християнства та його вплив на розвиток філософської думки в Київській Русі
	2
	-

	4
	Філософські ідеї у творчості давньоруських книжників та в пам’ятках літератури
	2
	-

	5
	Українське Передвідродження (друга пол. ХІІІ – перша пол. ХVІ ст.)
	2
	-

	6
	Реформаційні та ренесансно-гуманістичні ідеї в Україні (друга пол. ХVІ – поч. ХVІІ ст.)
	2
	-

	7
	Філософія Просвітництва в Києво-Могилянській академії
	2
	-

	8
	Філософія Г. С. Сковороди
	2
	-

	9
	Український романтизм: світогляд і філософія
	2
	-

	10
	Філософія Памфіла Юркевича
	2
	-

	11
	Філософські та суспільно-політичні ідеї в українській літературі та публіцистиці другої пол. ХІХ – поч. ХХ ст.
	2
	-

	12
	Філософські ідеї у творчості покоління «Молода Україна»
	2
	-

	13
	Духовно-академічна філософія ХІХ – поч. ХХ ст.
	2
	-

	14
	Університетська філософія в Києві кінця ХІХ – поч. ХХ ст.
	2
	-

	15
	Київська релігійно-філософська школа: традиція та новації 
	2
	-

	16
	Світоглядно-філософська ситуація в Україні радянського та пострадянського періоду
	2
	-

	17
	Філософська думка в українській діаспорі
	2
	-

	
	Разом
	34
	-



5.4 Самостійна робота
	№
з/п
	
Назва теми
	Кількість
годин

	
	
	денна
	заочна

	1
	Українська філософія в контексті національної культури
	4
	5

	2
	Міфологічні уявлення дохристиянського періоду – світоглядна основа духовної культури східних слов’ян
	4
	7

	3
	Релігійний світогляд українців дохристиянської доби
	4
	7

	4
	Впровадження християнства та його вплив на розвиток філософської думки в Київській Русі
	4
	7

	5
	Філософські ідеї у творчості давньоруських книжників та в пам’ятках літератури
	4
	7

	6
	Українське Передвідродження (друга пол. ХІІІ – перша пол. ХVІ ст.)
	4
	7

	7
	Реформаційні та ренесансно-гуманістичні ідеї в Україні (друга пол. ХVІ – поч. ХVІІ ст.)
	4
	7

	8
	Філософія Просвітництва в Києво-Могилянській академії
	4
	9

	9
	Філософія Г. С. Сковороди
	4
	6

	10
	Український романтизм: світогляд і філософія
	4
	8

	11
	Філософія Памфіла Юркевича
	4
	7

	12
	Філософські та суспільно-політичні ідеї в українській літературі та публіцистиці другої пол. ХІХ – поч. ХХ ст.
	6
	8

	13
	Філософські ідеї у творчості покоління «Молода Україна»
	4
	7

	14
	Духовно-академічна філософія ХІХ – поч. ХХ ст.
	4
	7

	15
	Університетська філософія в Києві кінця ХІХ – поч. ХХ ст.
	6
	8

	16
	Київська релігійно-філософська школа: традиція та новації 
	4
	7

	17
	Світоглядно-філософська ситуація в Україні радянського та пострадянського періоду
	4
	7

	18
	Філософська думка в українській діаспорі
	4
	7

	
	Разом
	76
	128



5.5 Індивідуальні завдання
Індивідуальне навчально-дослідне завдання передбачає підготовку студентом реферату, тез доповіді на конференцію або есе (наукової статті) відповідно до обраної теми.
За бажанням студента індивідуальна робота може бути виконана у формі:
· науково-дослідної статті,
· тез доповіді на конференцію,
· конкурсної наукової роботи тощо.
Максимальна кількість балів за індивідуальне завдання – 10.
Робота має бути подана студентом для перевірки та оцінювання не пізніше ніж за 20 днів до початку екзаменаційної сесії.
6. ІНСТРУМЕНТИ, ОБЛАДНАННЯ ТА ПРОГРАМНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ, ВИКОРИСТАННЯ ЯКИХ ПЕРЕДБАЧАЄ НАВЧАЛЬНА ДИСЦИПЛІНА
	1. Технічні засоби: комп’ютер, мультимедійний проектор. 
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6. Горський В. С. Нариси з історії філософської культури Київської Русі. К.: Наукова думка, 1993. 163 с.
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8. Історія української філософії: Підручник / С. В. Бондар, Г. В. Вдовиченко, Н. Ю. Кривда, В. Д. Литвинов, В. С. Лісовий та ін. К.: Академвидав, 2008. 624 с.
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11. Кашуба М.В. Сковорода Григорій. Твори у двох томах (переклад, примітки). М.В. Кашуба. Т. 1. Київ: Обереги, 2005. 528 с.
12. Кралюк П. М. Історія філософії України : підручник. К. : КНТ, 2015. 652 с. URL: https://surli.cc/kasvil  
13. Лисяк-Рудницький І. Історичні есе: В 2-х т. К.: Основи, 1994.
14. Огородник І. В., Огородник В. В. Історія філософської думки в Україні. Курс лекцій: Навч. посіб. для студ. гуманіт. спец. вищих закл. освіти/ І.В. Огороднік, В.В. Огороднік. К.: Вища школа, 1999. 544 с.
15. Огородник І.В., Русин М.Ю. Українська філософія в іменах: Навчальний посібник/ І.В.Огороднік. Київ: Либідь, 1997. 327 с.
16. Оріховський С. Твори / В.Литвинов (упоряд., пер. з латин та старопольськ., вступ.стаття, прим., словник імен, назв, термінів). К.: Дніпро, 2004.  672 с. 
17. Попович М.В. Нариси історії культури України. К.: АртЕк, 2001. 727 с.
18. Русин М.Ю., Огородник І.В. Історія української філософії. Навчальний посібник. К. : ВПЦ «Київський університет», 2008. 591 c.
19. Сковорода Г. С. Світ ловив мене, та не впіймав. Харків: Фоліо, 2006.  607с.
20. Сковорода Г.С. Пізнай в собі людину. Львів.: Світ. 1995. 528 с.
21. Федів Ю.О., Мозгова Н.Г. Історія української філософії: навч. посібн. К.: Україна, 2001. 512 с.
22. Чижевський Д. Філософські твори: У 4-х т. К.: Смолоскип, 2005.
23. Шкурат В. Філософська основа творчості Куліша// Хроніка 2000. К., 2000.  №39-40.
24. Юркевич П.Д. Серце та його значення у духовному житті людини, згідно з ученням слова Божого// Юркевич П.Д. Вибране. К.: Абрис, 1993. С. 73-114.
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12. Філософія: Навч. Посіб. 3-тє вид. / І. Ф. Надольний, В. П. Андрущенко та ін. К.: Вікар, 2003. С. 122-134.
13. Філософія: Підручник / За загальною редакцією М. І. Горлача, В. Г Кременя, В. К. Рибалка.  Х.: Консум, 2001. С. 270-303.
14. Філософський енциклопедичний словник. К.: Абрис, 2002. 742 с.
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